

# 放眼國際 以專業創造新局 卓越領航 與全球藝術教育接軌

【本報訊】轉眼間又到了新的一年，在邁入2008年新春之際，回顧北藝大在2007年，不僅各項校務與展演創作成果豐碩，深獲各界之肯定與好評。在迎接2008新的一年，北藝大不論在整體校務發展規劃及各項展演創作等活動，也已擬定具體的實施藍圖。藉此，朱宗慶校長要與全體教職員工生分享過去這一年充實的喜悅成果，同時展望新的未來，面對2008，北藝大已準備完成，全力迎接全新的挑戰。

**延申世界藝術院校高峰論壇 擴大國際交流內容與面向**  
**延續25週年校慶動力與卓越精神 拓展國內外藝術教育資源鏈結**

回顧2007年，在全校教職員工生的共同努力下，無論在教學、展演、創作、校務行政上，各項成果十分豐碩與紮實，也累積了北藝大往下一個25週年邁進的能量與動力。除了各項工作目標與計畫外，卓越計畫在全校老師們及總計畫辦公室共同協作與努力下，得到了教育部與評核委員們的肯定，核定本校為96年度該計畫繼續補助學校，而且補助金額高於上個年度，讓我們能夠更進一步的追求卓越目標與理想。而25週年校慶相關活動的籌劃與執行，也讓各系所、跨學院、教學單位與行政體系間、師生們有著密切的激盪、討論與互動交流。這樣的一個全校性活動，讓學校的每一份子都動了起來，彼此之間所激盪出的創意火花，不僅讓活動非常的精彩與成功，同時讓許多校友、關心北藝大的各界友人們，對北藝大有更深的情感連結與更多的認識。此外，睽違3年的關渡藝術節，在為期一個月的活動時間裡舉辦了50餘場次的音樂、舞蹈、戲劇、美術等各類展演或講座，促進各學院間的跨領域學習成效，名譽博士與傑出校友之頒贈典禮、校友回家、270桌的藝術辦桌餐會帶進兩千多名外賓..等，為學校增進更多的學習激盪與對外連結管道。

同時，由國際交流中心所策劃辦理的藝術院校高峰論壇，邀請歐、美、亞各國藝術大學院校長到校參加論壇，不但讓各校代表間為下一波高等藝術教育發展劃出相關可能性，同時也拓展了北藝大的國際能見度，以及為2008年的落實國際交流實施計畫，成功地伸出觸角。

在2008年，除了鼓勵各系所師生至姐妹校相互交流與學習、提高外籍生招生員額、拓展姐妹校之校際關係與實質合作外，也將促成姐妹校蒞校進行展演與互動；關渡藝術節部分，除邀請國內團體到校展演外，也將引進國外節目與團隊。而新客家歌舞劇《福春嫁女》，不但在2007年於國內首演造成熱烈迴響，深獲好評，今年也將籌劃赴美演出，為該劇躍登國際舞台，開創新頁。

**增聘師資員額 建置整合性校務E化資訊平台**  
**共享教學資源 提升教學品質與多元課程選擇**

在教學空間部分，在2007年完成校內空間全面勘察與用途調整後，新增加了展演中心3樓及活動中心4樓的排練空間、劇設系教學實驗空間等，在共同科教室整修完成後，提供了各學院非術科教學空間的利用可能性。在學生選課部分，各



## 96學年度上學期期末師生代表座談側錄

【圖文說】在本學期期末之際，學務處課指組於96年12月10日假校長室再度安排一場期末師生座談會，就本學期初學生代表們所提出之建議及後續處理措施做一總體檢。這次討論的項目，包含有餐廳、停車位、校車、選課、宿舍等相關議題，此次計有9位學生代表出席，朱宗慶校長、張中煖教務長、詹惠登學務長、賴連鏞總務長、郭美娟主秘、課指組林劭仁組長及研發處彭家惠秘書等各相關單位主管們也共同參與討論。會中由各單位報告了先前於9月10日期初座談會中，學生代表們的提問之後續處理方式，而朱校長也關切同學們的近況，以及瞭解學生們在這學期學習過程中，對學校是否有相關建議，並由各單位代表在會中回覆與說明。此外，對於校園部分地區照明改善、交通安全措施增設、宿舍冷氣汰換案等問題，也一併由各單位於會後儘快進行處理。

附註：相關會議紀錄及各單位回覆處理進展等事項，請洽學務處網頁之最新消息查詢，網址為：<http://student.tnua.edu.tw/a0001.html>。

學院已初步完成課程整合規劃構想，調降必修學分數，讓同學們可更多元的選擇修習課程。同時，加強推動課程大綱E化與上網等措施，將教學內容有架構地、有系統地，透過資訊平台，提供校內外學生或使用者相關訊息；此外，核定相關系所於今年2月起陸續增聘師資員額，為學校增添新血與活力。

而教務處於去年也成立了教學與學習支援中心(CTL)及招生組。CTL提供與各教學單位多樣化的溝通與合作平台。招生組則統籌規劃全校性招生事務，在該組成立後，已安排高中老師們到校實地參訪並參加外部招生博覽會等，對增加招生管道，以及吸引對藝術領域有興趣的優秀學生到校就讀，均有助益。透過招生組與各系所的努力，今年的學士班報名人數比先前增加近20%，可見年輕學子們對北藝大抱懷著無限的憧憬與熱情。的確，大學是個充滿夢想與無限未來的全新天地，而北藝大更不願錯過每個懷抱希望的好人才。

今年，除將持續推動跨系所、跨學院之學分學程與學位學程的開設，以及建置校務系統E化整合性的資料庫與平台之外，同時調整推廣教育中心的組織功能，整併傳統藝術創意資源中心，以設立「藝術資源暨推廣教育中心」，維持並提升推廣教育範疇，讓校內教學成果有效對外推廣。

**三廳一館一院齊備 建構完備藝術專業校園**  
**多元教學展演創作 豐富藝術教育成果呈現**

座落於鷺鷥草原上方的藝文生態館即將於3月完成主建築與內裝工程，在配置之專業設備安裝後，預計於6月份正式啟用。該館內將設置一座200席的電影院，屆時校內的「三廳一館一院-音樂廳、戲劇廳、舞蹈廳、美術館、電影院」不僅更加豐富校內藝術教育的軟硬體設施，北藝大同時也將成為全國唯一最完整的藝術專業校園。而爭取2008年電影節或相關影展與各類國際藝術工作營，都將是執行的重點項目。

此外，繼2006年完成校園無線網路、2007年完成校內光纖網路更新後，已大幅提升校內網路傳輸速度，2008年也將陸續配套進行擴大對外頻寬專線與軟硬體設備增置，讓校園網路服務再升級。而學生宿舍興建工程也將是學校持續專案管控之重點，預計在今年底可達至80%以上的工程進度，2009年2月完工啟用。

北藝大是一所沒有圍牆的學校，在教學、展演創作上有著自由、多元的風氣。在校園裡，每逢清晨或假日許多民衆或遊客前來校園或是參觀藝文相關活動。每位進入校園的訪客流露著喜悅與愉快的表情，漫步於校園的各個角落，與校內的裝置藝術不期而遇，或因生氣蓬勃的花草樹木而眼睛為之一亮。而優美與濃厚藝術氛圍的校園景緻，除了讓到訪的遊客充滿著驚喜與讚嘆外，更是北藝大孕育優秀年輕藝術家的重要場域。

2007年，北藝大造就了多項藝術領域之新局面。2008年，對北藝大而言，除了將呈現更多元、更豐富的專業領域成果，更要與國際藝術舞台接軌，成為一所國內外一流的專業藝術大學。

## 網路連線再升級 電算中心完成單模光纖建置工程

【整理報導】為讓校園網路E化服務再升級，電算中心網路組於2007年底前已完成全校光纖骨幹更新與建置工程，將多數使用12年以上之舊有多模光纖，更替為單模光纖，如此一來，各單位之網路連線速度，將可由原先的100M 增加到最快達1,000M之高速頻寬，也讓校內日益漸增的大量頻寬需求獲得最實質的助益。

電算中心網路組許煒城組長表示，目前完成與電算中心連結單模光纖的單位包含有音樂系院一館、二館、美術系院館、戲劇系院館、舞蹈系院館、展演中心、活動中心、音樂廳、行政大樓、體泳館、美術系特殊教室、圖書館、電算中心(研究大樓)、教學大樓(共同科)、男女生宿舍、學人宿舍等。未來即將完工的藝文生態館等建築物，俟建物完工後即可進行建置作業。

此外，許組長也強調，由於學校的學術區網，是由電算中心透過中華電信連接至北區區域網路中心的負責單位-國立台灣大學，故當校園網路有斷線的情況時，電算中心的立即處理方式為，先做檢測，並在10至20分鐘後發佈於學校首頁之校園公告內。因此，若是在校內使用區網，出現對外連結突然中斷時，使用者仍可連上學校首頁，那即是中華電信或是台大區網之網路出現問題，而電算中心也會立刻查詢相關單位並協助修復。